

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记近期重要讲话精神 研究我市贯彻落实意见

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 陈锋 孙亚文) 6月12日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,研究我市贯彻落实意见。

省委常委、市委书记安伟主持会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记的重要讲话精神。会议指出,习近平总书记的重要讲话,充分体现了党中央关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的总体要求,既有结合地方实际提出的具体要求,更有把握规律、对全国的普遍指导。要深刻学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,不折不扣落实党中央决策部署,统筹疫情防控和经济社会发展,全面做好改革发展稳定各项工作。要深入推进农业现代化和乡村建设,坚决守牢粮食安全底线,深入推进巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,不断夯实农村产业基础,建强农村基层党组织,推进基层社

会治理创新,让农村群众有更多获得感、幸福感。要深入实施黄河流域生态保护和高质量发展战略,与沿黄城市一起共同抓好大保护、协同推进大治理,保障黄河长治久安,传承弘扬黄河文化,促进全流域高质量发展,推动“人民幸福河”建设不断取得新成效。要以高校毕业生为重点扎实抓好就业工作,进一步挖掘岗位资源、拓宽就业渠道,努力为青年人才提供更多就业机会,统筹抓好农民工、退役军人等其他人群的就业工作,以就业稳确保民生稳、经济稳。要深入推进创新驱动战略行动,加快培育高精尖特的高新技术企业,打造更多“隐形冠军”,加快形成科技创新体集群,奏响创新发展主旋律。要强化风险意识,立足于防大汛、抗大险、救大灾,抓细抓实各项防灾救灾措施落实,全面提高应急避险效能和灾害防御能力,坚决守住不发生群死群伤的“金标准”。

会议传达学习了习近平

总书记在5月27日中央政治局会议、中央政治局第三十九次集体学习时的重要讲话精神和致二〇二二年六五环境日国家主场活动时的贺信及《求是》杂志上发表的重要文章《努力建设人与自然和谐共生的现代化》。会议强调,要推动政治协商工作高质量发展,为加快郑州国家中心城市现代化建设汇聚强大正能量;要更加重视文物和文化遗产保护传承工作,为推进中华文明探源工程、增强中华文化的影响力和竞争力作出郑州应有贡献;要深入打好污染防治攻坚战,科学稳妥有序实施碳达峰、碳中和行动计划,为郑州国家中心城市现代化建设提供更加有力的生态支撑。

会议听取了郑州市深化全国文明城市创建工作及未成年人思想道德建设工作有关情况的汇报。会议指出,创建全国文明城市是对城市综合实力、综合形象的集中检验和展示。要盯紧目标、抓好载体、强化责任、突出重

点、狠抓落实,努力争创全国文明典范城市,确保实现省会郑州全国文明城市“五连冠”,确保六县(市)全部进入全国文明城市(提名城市)行列。要提高站位、高标推进,以全面开展“三标”活动为载体抓手,在9个国家中心城市中找标杆、补短板、强弱项,推动城市向更高质量、更高层级发展。要加强领导、落实责任,坚持主要领导亲自抓、党政领导共同抓,落实属地责任、部门责任,具体到单位、到部门、到个人,全面解决问题、加快整改提升,以绵绵之力、久久为功,下真功夫、硬功夫,努力建设人民满意的文明城市。要持续加强新时代未成年人思想道德建设,努力为未成年人学习生活成长创造更好条件、提供更优保障,为郑州国家中心城市现代化建设蓄积强大后劲、提供有力人才支撑。

会议听取了我市近期疫情防控工作有关情况的汇报。会议强调,目前全市疫情防控形势持续稳定向好,

但国内外疫情依然复杂严峻,郑州疫情防控仍面临着较大不确定性。要保持警惕、压实责任,毫不动摇坚持“动态清零”总方针,坚决克服麻痹思想、松懈情绪,未雨绸缪、以防为主,细化管理措施,明确奖惩办法,持续夯实单位、企业主体责任,从严从紧从细从实落实常态化防控措施,坚决管住管好“最小单元”。要宽严有序、松紧有度,紧盯重点场所和密闭公共空间,全面落实扫场所码、查验核酸检测等措施,结合智能化技术筑牢“三道防线”,做到管而不死、放而不乱。要加强统筹、协调联动,市疫情防控指挥部要抓好统筹协调指挥,各级各有关部门要协同快速行动,对紧急情况做到第一时间响应、第一时间协查管控,从早从快扑灭疫情燃点,持续巩固来之不易的防控成果,实现疫情防控和经济社会发展高效统筹、一体推进。

会议还研究了其他事项。

何雄会见未势能源董事长张天羽一行

加强新能源领域合作

探索绿色低碳可持续发展的郑州路径

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王治) 市长何雄近日会见未势能源董事长张天羽一行,双方围绕新能源领域合作发展进行深入交流。

何雄对张天羽一行的到来表示欢迎。他说,郑州正抢抓国家燃料电池汽车示范应用城市群和“郑汴洛濮氢走廊”建设机遇,扎实做好

“碳达峰碳中和”工作,全力推动可再生能源高质量发展。未势能源在资源、人才等方面实力雄厚,与郑州发展方向高度契合、合作前景十分广阔,希望未势能源能把更多科技含量高、市场前景好的产业项目落地郑州,共同探索一条绿色低碳可持续发展的郑州路径。

张天羽介绍了未势能源在郑发展和业务开展情况。他表示,郑州区位优势显著,未来发展潜力巨大,未势能源将进一步同郑州加强对接,整合优势资源,加大投资力度,加快合作项目落地,为郑州经济社会高质量发展注入新动能。

史占勇参加会见。

我省成功发行政府债券524.8079亿元

主要用于环保、农林水利、安居工程等建设

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 侯爱敏) 6月10日,我省在北京成功发行政府债券524.8079亿元,其中新增一般债券190.2429亿元,再融资一般债券125.905亿元,新增专项债券208.66亿元。截至目前,新增专项债券已发行1737.76亿元,发行进度为83.3%。

从专项债券品种看,城乡发展专项债券78.685亿元,社会事业专项债券59.85亿元,棚户区改造专项债券70.125亿元。从期限利率看,5年期42.685亿元,发行利率2.68%;7年期334.7379亿元,发行利率2.88%;10年期20.15亿元,

发行利率2.86%;15年期75.82亿元,发行利率3.16%;30年期51.415亿元,发行利率3.37%。

据了解,本批新增债券资金将用于我省生态环保、农林水利、市政和产业园区基础设施、保障性安居工程等领域项目建设;本批再融资债券资金将用于偿还6月份到期的存量政府债券本金。今年以来,省财政厅积极与承销团成员、发行场所沟通对接,利率市场化发行不断取得新进展,发行定价由以往所有期限债券均以同期限国债到期收益率前五日均值上浮25BP,逐步过渡到统一上浮10BP,有效降低了融资成本。

开展防汛演练 确保安全度汛

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 曹婷) 6月11日,市城乡建设局防汛抢险应急演练在中建七局郑州二七广场隧道项目举行。相关单位和企业代表,以及23家应急队伍代表、监理单位代表、工友代表、项目部人员等参加演练。

本次演练背景为中建七局郑州二七广场隧道项目一工区第10板基坑施工作业过程中,突遇强对流天气,持续降雨,现场积水严重,项目部立即启动应急预案,组织开展救援工作。

演练现场紧张有序,监控测量组成员现场勘查监测,

技术保障组确定抢险方案,抢险救援组对基坑边坡加固和基坑积水进行抽排,医疗救护组对受伤人员进行救助等,一系列程序紧张有序推进。此次演练验证了项目防汛应急预案的适用性,也检验了项目应急抢险队伍对突发事件的响应与处置能力。